"百团百角唱百年"湖南省文艺院团竞演决赛入围节目公布

决 通讯员 张未末)经过激烈的角逐,今天,"百团百 角唱百年"湖南省文艺院团竞演活动决赛入围名单出

今年3月启动以来,在社会各界引发强烈反响。经过市 州初赛、网上"云展演",综合专家评审和网络投票得 分,以及新创节目加分,评选出"百团百角唱百年"湖

据悉,决赛将于6月25日在长沙梅溪湖国际文化 艺术中心大剧院举行。

"百团百角唱百年"决赛节目名单

参赛院团	入围节目	推荐单位	参赛院团	入围节目	推荐单位
湖南省京剧保护传承中心	京剧《向警予》	省文旅厅	邵阳市花鼓戏保护传承中心	花鼓戏《涛声依旧》	邵阳市委宣传部
湖南省湘剧院	湘剧《李贞还乡》	省文旅厅	屈原花鼓戏有限公司	花鼓戏《美政》	岳阳市委宣传部
湖南省花鼓戏保护传承中心	花鼓戏《打铜锣》	省文旅厅	常德市武陵区艺术团	常德丝弦《不屈的吼声》	常德市委宣传部
湖南省歌舞剧院	舞蹈《映山红》	省演艺集团	常德市汉剧高腔保护中心	汉剧高腔《出发之前》	常德市委宣传部
湖南省话剧院	话剧《红》	省演艺集团	张家界梦组合土家族文化传媒有限公司	歌舞《打起溜子呆配当》	张家界市委宣传部
湖南省杂技艺术剧院	杂技《生命摇篮》	省演艺集团	益阳市赫山区文化馆	戏曲《竹村新官》	益阳市委宣传部
长沙市歌舞剧院	歌剧《永远的爹娘》	长沙市委宣传部	桂阳县湘剧保护传承中心	湘剧《夜宿梨山》	郴州市委宣传部
浏阳永红艺术团	花鼓戏《电波声声》	长沙市委宣传部	江华瑶族自治县民族歌舞剧团	歌舞《幸福新瑶家》	永州市委宣传部
衡阳祁剧艺术有限责任公司	祁剧《唱支山歌给党听》	衡阳市委宣传部	鹤城区阳戏保护传承中心	阳戏《侗山红》	怀化市委宣传部
株洲市戏剧传承中心	歌剧《英·雄》	株洲市委宣传部	娄星区小杜鹃舞蹈艺术团	舞蹈《国礼》	娄底市委宣传部
湘潭市花鼓戏保护传承中心	戏曲《春江水暖》	湘潭市委宣传部	湖南省民族歌舞团	歌舞《苗岭飞出幸福歌》	湘西州委宣传部

湖经评

端

临近端午,浓浓的粽 子香味飘荡四溢。这两天 的几件事与粽子频频"相

头晚,新湖南《翘首 以"盼"》VLOG, 首期推 出关于端午的话题就爆 屏,一下冲上10万+的点 击量。说的是女孩"盼"的 故事。她是湖北人,在湖 南工作。她电话告知家 人,要带湖南女婿和湖南 特产回湖北过节,给家人 以巨大惊喜。端午快到 粘、满口生香的粽子。这

翌日一早,又接到家 味道。溆浦是伟大爱国诗

就把溆浦两字写进了名篇《涉江》-"入溆浦余儃佪兮,迷不知吾所如"。传 说屈原在汨罗投江自沉的噩耗是在十 天后传到溆浦,因此当地人们将农历五 月十五定为"大端午"。时至今日,溆浦 人都有过"双端午",吃粽子、划龙舟的 习俗,以此祭祀缅怀屈原。家乡那头还 说,现在的溆浦枕头粽,不仅自己吃, 也畅销北京、上海、广东、福建等多省 市,近两年在网上卖得非常火热。

人屈原流放的地方。2000多年前,屈原

一条好消息又从海关传来。用来 包粽子的粽叶也在国际市场打开了窗 口。张家界一批4吨粽叶近日启运日 本。这是湖南粽叶首次进入日本市场 据悉,1至5月,张家界海关出口境外 粽叶23.6吨,货值100余万元。

端午吃粽子,既是历史文化习俗, 也是消费市场大餐。尤其在互联网时 代,粽子不再是百姓自食自足了事,而 是带着文化的烙印,从农村走向城市, 从百姓餐桌走向广阔市场。中国有14 亿人口,倘若每人都尝一尝,那是一个 多大的市场?

端午与粽子相遇,文化与美味兼 得。可以想见,把节日与习俗结合,把 特产与市场结合,消费的能量必然得 到巨大的发挥。

中国历史悠久,文明赓续传承,四 时节气不断。中秋与月饼、春节与年 粑、清明与地菜……一个个节日,对应 着人们熟悉喜欢的特产。借助文化习 俗推动消费市场,不仅仅是为了打开 特产销路,也让人们勾起美好回忆、留 住正在渐渐远去的乡愁。

(德行潇湘)

"水上哨兵"撑起"生命之舟"

-记第八届全国道德模范候选人段意花

湖南日报·新湖南客户端记者 杨玉菡 通讯员 李宇启

看船,看管船上贵重的水文监测仪器,保 障防汛、抗旱、沿河工程建设水文资料提供,是 益阳水文站水文测验船值守员段意花20多年 来的工作日常。

救人,救轻生者、意外失足者、游泳溺水者, 是段意花的"副业"。这些年,她和丈夫李国庆 先后从资江救出100余人,在当地小有名气。

段意花自比"水上哨兵",岗位平凡但重 要。而获救者称赞她是"再造恩人",撑起资江 上一条"生命之舟"。

6月7日,记者采访了第八届全国道德模 范候选人段意花。

关键时刻拉一把

22年前一天清晨,段意花的丈夫李国庆发 现江边有个20来岁的短发姑娘,用啤酒吞下一 些药片后跳江。李国庆连忙将她救上船,段意花 则为她洗澡换衣。第二天醒来,姑娘却不说话,只 是哭。段意花温声抚慰,打擂茶、切西瓜,给她做

饭吃。夜里12时,姑娘睡着了,段意花找来绳子, 一头系着姑娘的手,一头系着自己的手,才敢人 睡。慢慢地,姑娘打开了心房:她出生在一个重男 轻女的家庭,常遭母亲打骂,如今自己养活自己, 却在回家帮忙搞"双抢"时,被母亲无故打骂,委 屈之下,她吃下安眠药跳江。在段意花耐心开导 下,姑娘与亲弟弟取得联系,被领回家中。

后来,李国庆学了摄像,节假日帮人拍摄 婚礼视频。一次,他在拍摄过程中,发现一个妇 人总盯着自己看,喝喜酒时又紧挨着自己坐。 "你是不是住在资江边那个船上的啊?"李国庆 回答"是"。她惊呼道:"恩人呐,果真是你!"原 来,妇人正是10年前被救下的短发姑娘,举行 婚礼的是她亲弟。如今,她已结婚生子,和母亲 关系大为改善,生活美满。后来,她送了一篮子 鸡蛋给李国庆,感谢他和段意花的救命之恩。

"想不通的多是年轻女性,关键时刻拉她 们一把,难过的坎迈过去了,路也自然顺了。'

危难关头显本领

"靠岸10米以内,可以采用人救人的方

式;10米以外,考虑到体力,则会出动船只施 救。"段意花告诉记者,救人要从落水者的背后 靠近,不然落水者会本能地将施救者往水里 按,导致救人不成反遭连累。

20多年来,段意花夫妇积累了不少水中救 人经验,尤其在突发事件中发挥了重要作用。

2017年6月的一天下午,20多名游泳爱好者 组队,由资江大码头下水,计划在水文码头上岸。因 水势过大,这支队伍决定新觅登岸点,提早结束行 程。恰逢李国庆下班回家,他眼瞅着游泳队朝自家 船只游来,急忙喝止。5名打头阵的游泳爱好者,还 是被急流卷进段意花驻守船只与临船的间隙中,无 法脱身。李国庆赶紧叫来段意花,两人合力将系在 两船将军柱上的缆绳解开,使劲撑大船间缝隙,好 给4名漂浮在间隙里的游泳爱好者以喘息之机。然 后,指挥4人以拖拽游泳救生球的方式,将陷入船 底的1名游泳爱好者拉出,再协助他们爬上船。

全程不到3分钟,段意花夫妇临危不乱,

再过几年,段意花要退休了,她已和儿子 李健商量好,等她退下来,李健就接上去,继续

省纪委监委通报8起违规吃喝典型问题 前5月全省查处违规吃喝问题150起

湖南日报·新湖南客户端6月9日讯(记者 刘燕娟)端午将至,为狠刹违规吃喝歪风,营造风 清气正的节日氛围,今天,省纪委监委通报8起 违规吃喝典型问题,持续释放全面从严、一严到 底的强烈信号。

虚列开支违规报销问题突出

从通报案例看,以各种名义虚列开支套取 钱款吃喝的现象比较突出。

邵阳市公安局治安支队、邵阳县公安局一 行10人赴长沙办事,晚餐时,邵阳县副县长、公 安局局长徐怀友在某酒楼组织相关人员违规吃 喝共消费3100元。县公安局通过虚构加油费、来掩盖。 租车费等方式报销餐费。徐怀友受到党内警告 处分,其他相关责任人均受到相应处理。

南县卫生健康局党组成员、副局长文华等 人卦省卫健委报送资料,晚餐在长沙某酒楼组 织违规吃喝,8人共消费4170元。文华安排下 属以招商引资工作名义在单位报销餐费。文华 受到党内警告处分,其他相关责任人均受到相

龙山县教育和体育局党组书记、局长彭殿 臣等人到长沙办事,晚餐时,彭殿臣安排下属购 买高档白酒,在某酒楼组织违规吃喝并饮酒。彭 殿臣安排人员通过虚开住宿发票方式将1920 元餐费在单位报销。彭殿臣受到党内警告处分, 其他相关责任人均受到相应处理。

岳阳市岳阳楼区三级调研员冯赞湘在担 任临岳高速、蒙华铁路项目指挥部常务副指挥 长期间,将其哥哥经营的酒楼指定为项目指挥 部接待用餐场所,多次违规安排公务接待,并 授意酒楼销毁接待原始凭据。冯赞湘安排人员 通过虚列加班餐费方式报销违规接待费用 8.84万元。冯赞湘受到党内警告处分,其他相 关责任人均受到相应处理。

化整为零超标准接待等花样频现

超标准公务接待仍时有发生,有单位甚至 通过索要空白接待函、将发票化整为零等方式

宁远县林业局向其他县区林业部门索要 空白接待函,虚列公务接待73次共7.25万元, 用于冲抵超范围、超标准公务接待费用,该局 党组成员、副局长黄宏清对此负主要领导责 任,受到党内警告处分;原办公室主任罗斌负 直接责任,受到党内警告处分和免职处理,其 他相关责任人均受到相应处理。

原湖南暮云经济开发区招商服务局局长 柳娟在接待园区部分企业负责人时违规提供超 标准公务接待,8人用餐共消费5828元。柳娟安 排酒楼拆分开具7张发票,通过虚构接待7家企 业的方式在单位报销餐费。柳娟受到党内警告 处分,其他相关责任人均受到相应处理。

常宁市农业农村局党委委员、副局长尹冬

深挖彻查敢亮剑 边整边建利长远

玉在接待某种业公司一行中违规提供超标准 公务接待,其中餐费超标912元、陪同人员超 标 2 人, 违规提供香烟和酒水, 且带头违规饮 酒。尹冬玉受到党内严重警告处分,其他相关 责任人均受到相应处理

张绍友在任麻阳苗族自治县第二中学校 长期间私设"小金库",从中支取15.8万元,多 次在餐饮场所组织违规公款吃喝,其中6.3万 元违规用于购买烟酒。张绍友受到党内严重警 告处分,其他相关责任人均受到相应处理。

前5月查处违规吃喝问题150起

今年以来,省纪委监委在全省部署开展违 规吃喝问题集中整治行动,公布"十严禁"纪律 规定,靶向纠治违规吃喝隐形变异歪风陋习。

今年1-5月,全省纪检监察机关共查处违 规吃喝问题 150起、处理 295人、给予党纪政务 处分189人,分别同比增长167.86%、192.08%、

"全省违规吃喝等'四风'问题得到有效遏 制,但树倒根在、禁而未绝,稍有松懈就可能反 弹回潮。"省纪委监委有关负责人表示,将始终 坚持严的主基调,探索运用新媒体新技术、大 数据平台深挖细查"四风"隐形变异问题,对顶 风违纪、屡教不改的,依规依纪依法从重处理, 对落实主体责任、行业监管责任不力的,严肃 予以问责。

湖南日报 ·新湖南客户端6月9日 讯(通讯员 田原 周洋 记者 彭雅惠) 今天,记者从省统计局获悉,1至4月, 湖南规模工业实现营业收入 12034.27 亿元,同比增长24.9%;实现利润总额 780.90亿元,同比增长51.8%,两年平均 增长 18.6%; 营业收入利润率为 6.49%, 同比提高1.15个百分点。

据了解,我省规模工业分为39个 大类行业。2020年1至4月,受疫情影 响,只有15个行业实现利润同比增长; 今年前四个月,所有行业全部实现盈 利,其中有37个行业利润同比增长或 扭亏为盈。大型工业企业效益增长尤其 迅速,同比增长92.7%,利润总额超过

省统计局表示,全省规模工业利润 增势强劲,专用设备制造业居"首功"。 1至4月,全省专用设备制造业实现利 润约 183.9 亿元,同比增长 63.2%,拉动 规模工业利润增长13.8个百分点。

暴雨又将至 做好防范准备

湖南日报·新湖南客户端6月9日讯(记者 奉永成)今 天,记者从省防办、省应急管理厅获悉,6月9日晚至11日, 湘中以北地区有一次暴雨过程,要注意做好防范应对准备

据气象部门预报,10日为降雨最强时段,湘北部分地区 有暴雨,并伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气,11日 降雨明显减弱。过程累计雨量为:湘中以北40至60毫米,湘 西州、张家界、常德北部、益阳北部、岳阳北部局地80至100 毫米,其他地区5至20毫米。

省防办、省应急管理厅要求,各级各部门要绷紧防大 汛、抢大险、救大灾这根弦,迅速落实各项防范应对工作, 重点做好山洪地质灾害与中小河流洪水防御、中小水库防 守、城乡防涝等工作,做到提前防范、有效应对。要提高临 灾避险能力,确保应转尽转、不漏一人,最大限度减少灾害 损失。要关注雷暴大风等强对流天气造成的影响,加强高 空建筑、水陆交通、施工工地等区域的防控措施,防止发生 意外事故。



解决小微企业融资难问题 增强优势产业竞争力

湖南建立 产业链主办行制度

湖南日报:新湖南客户端6月9日讯(记者 陈淦璋 通 讯员 刘瀛洲 焦俊勇)金融服务全省"三高四新"战略又有 重大举措。今天,人民银行长沙中心支行、省工业和信息化 厅联合举办湖南产业链"一链一行"第一批名录发布暨供应 链金融培训会议,立足20条新兴优势产业链和先进制造业 集群,正式建立产业链主办行制度和供应链金融核心企业

供应链金融围绕核心企业与上下游企业,提供系统性 的金融解决方案,有利于解决小微企业融资难问题,不断增 强优势产业竞争力。我省此次确定建设银行湖南省分行、长 沙银行等80家/次银行机构入选"湖南省产业链'一链一行' 主办行名录(第一批)",确定安克创新科技股份有限公司等 156家企业入选"湖南省产业链供应链金融核心企业名录 (第一批)"。

以碳基材料产业链为例,主办行为长沙银行、交通银 行、光大银行、建设银行,主要参与行包括兴业银行、招商银 行等5家银行。人民银行长沙中心支行、省工信厅提出,主 办行要围绕产业链制定供应链金融专项授信政策,配置专 项信贷资源,开辟绿色服务通道,切实加大融资支持;主要 参与行要加大资源投入,力争成为产业链主办行;各产业链 核心企业要主动与银行机构、第三方供应链平台公司开展 合作,通过签发供应链票据推动应收账款票据化,支持供应 链上下游中小微企业融资。

产业链主办行名录实行动态调整,每半年发布一次。人 民银行长沙中心支行、省工信厅将对产业链主办行和核心 企业相关供应链金融业务进行监测、分析,适时通报银企合 作、业务发展情况。同时,人民银行长沙中心支行每年拟安 排不低于100亿元再贷款、再贴现专项资金,支持金融机构 提升供应链金融服务能力。

李良兵 刘奕芸 卢 静

近日,益阳市纪委监委分管扫黑除 恶工作的常委、第三监督检查室负责人 等一行,到市人民检察院指导教育整顿 查纠整改工作环节自查自纠、组织查处 和顽瘴痼疾整治等方面开展情况,重点 开展扫黑除恶重点案件(线索)倒查。这 是益阳市政法队伍教育整顿与推进扫黑 除恶专项斗争长效化常态化相结合的一 项规定动作。

政法队伍教育整顿开展以来,益阳 市全面开展涉黑涉恶重点案件(线索)倒 查,并运用倒查成果,推动扫除黑恶势力 "漏网之鱼",打击藏在深处的"伞网",系 统推进顽疾整治,以工作实绩检验教育

全面排查起底 筛选重点案件线索倒查

5月18日开始,湖南省政法队伍教 育整顿第九指导组联合益阳市政法队伍 教育整顿执纪监督组、专项整治组,对各 县(区、市)线索办理工作情况进行督查, 题线索是否全部移交;查是否存在违反

益阳市深入开展涉黑涉恶案件线索倒查、净化政法队伍侧记 特别是对扫黑除恶专项斗争开展以来所 办理的涉黑涉恶案件开展倒查,着重从 证据采信、事实认定、法律适用、办案程

面对办案情况进行全面评查。 查纠整改环节是政法队伍教育整顿 的关键环节。益阳市综合运用自查自纠、 组织查处、专项整治的手段,全面排查梳 理扫黑案件,落实"三必查"要求,明确重 点倒查对象,推动查纠整改取得实效。建 立教育整顿办与扫黑办、纪委监委、政法 机关集体会商研判制度,全面起底涉黑涉 恶案件存量问题,对涉黑涉恶案件(线索) 增量问题进行分析研判,查线索是否逐一 核查、结论依据是否充分、是否存在漏罪 漏犯等问题;查已发现"保护伞"及腐败问

序、文书制作、释法说理、办案效果等方

"三个规定"干预办案情况,了解"无伞" "伞小"原因。突出"有黑无伞""黑大伞 小"涉黑涉恶案件、已办结但群众反复举 报的涉黑涉恶线索、集中反复举报同一对 象并查否的涉黑涉恶线索。

目前,益阳市共筛查排查全国扫黑 办、中央督导组、省扫黑办交办线索389 条,群众举报线索656条,筛查排查扫黑 除恶专项斗争以来的涉黑组织8个、恶 势力犯罪团伙74个,确定重点倒查案件 25件、线索156条。

循线深挖彻查 推进违法违纪问题查处

自 4 月份开始,益阳市教育整顿办 在益阳市围绕是否涉及"有黑无伞""黑 大伞小"的涉黑涉恶案件(线索),有无反 复举报同一对象并查否的涉黑涉恶线 是否存在政法干警违纪违法充当"保护 伞"等问题进行回访、倒查、评查,通过承 办人自查、其他办案人员交叉评查、线索 工作组核查"三步走"的倒查流程,在全 面阅卷的基础上,重点倒查案件实体、程 序以及线索移送等多个方面。

公正司法是维护社会公平正义的最 后一道防线。全国政法队伍教育整顿动 员部署会议要求,把教育整顿作为巩固 深化扫黑除恶专项斗争成果的重要举 措,建立与扫黑除恶专项斗争有机衔接 机制,深入排查掌握政法干警违纪违法 问题,深挖涉黑涉恶"保护伞"线索。市

索,有无遗漏"保护伞"、有无漏罪漏犯, 线索交叉核查制度,通过涉黑涉恶重点 案件(线索)倒查,深挖黑恶势力"漏网之 鱼",彻查潜藏背后的"关系网""保护伞" 及腐败问题。

至6月8日,全市新发现涉黑涉恶案 件线索89条,新破获涉黑涉恶犯罪案件 14起,新抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人17 人。针对重大"套路贷"涉黑涉恶犯罪线 索,在省第九指导组的强力推进下,成立 以市委书记瞿海为专案领导小组组长, 抽调精兵强将组成公安、纪检"双专班专 案组",同步推进扫除黑恶势力"漏网之 鱼"和打伞破网,目前已对涉嫌"保护伞" 和腐败的2名政法干警采取留置措施。 教育整顿办按照"一条线索、一位领导、 该案被列为中央督导组在全省挂牌督办 一个专班、一套方案、一查到底"的原则, 的7个案件之一,取得了阶段性进展,获 建立涉黑案件评查核查提级办理和涉恶。得了中央督导组的充分肯定。

坚持边整边建 推动痛点难点问题解决

5月12日,益阳市教育整顿办出台了 《益阳市政法队伍教育整顿涉黑涉恶案件 (线索)倒查工作实施方案》,进一步加大 对涉黑涉恶违法犯罪的打击力度,进一步 细化对背后"关系网""保护伞"等腐败问 题线索核查流程,同时以实际行动将政法 队伍教育整顿成果转化为推动常态化开 展扫黑除恶工作的动力。

在查纠整改中,益阳市教育整顿办联 合市扫黑办系统梳理3年扫黑除恶专项斗 争中查处的政法干警违纪违法情况,将以 入干股非法放贷方式隐蔽牟利、内部监督 流于形式等问题纳入政法各线顽瘴痼疾 专项整治范围。通过个人填表自查、组织 走访调查、信息系统筛查等方式,重点排查 整治政法干警配偶、子女及其配偶违规经 商、违规借贷、请托说情、徇私舞弊、徇私枉 法等行为。结合顽瘴痼疾专项整治,着手 建立完善政法干警及家属经商办企业事 前报备和动态管理制度、干部交流轮岗等 机制,从源头上防范执法司法腐败问题。